

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 7 июля 2012 года №26(19401)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

**В ВОСТОЧНОМ
ВОЕННОМ
ОКРУГЕ**

**Военнослужащим
по контракту
пришлось
попотеть**

Более 90 процентов из около 8 тыс. военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, получили удостоверение, подтверждающее прохождение ими курсов интенсивной общевоинской подготовки в учебных центрах Восточного военного округа, дислоцированных на территории Забайкальского и Хабаровского краёв.

Обучение, проводившееся по специально разработанной программе, единой для военнослужащих различных видов ВС и родов войск, стало серьёзным испытанием на профессионализм для всех без исключения курсантов. Помимо изучения практических основ тактической, огневой, разведывательной, инженерной, военно-медицинской, физической подготовки, военной топографии и методов защиты от радиационного, химического и биологического оружия, они прошли курс «Основы выживания» и получили навыки скрытого передвижения на местности, оборудования ночлега, разведения огня, добывания и фильтрации воды при помощи подручных средств в различных условиях. Психологическим тестом стала обкатка военнослужащих танками, а своеобразным выпускным экзаменом - 40-километровый марш и пятнадцатичасовое проживание в лесу в оборудованных из подручных средств лагерях.

Характерно, что рапорты с отчётом от прохождения курсов около 10 процентов военнослужащих писали на их начальном этапе. Решения о целесообразности прохождения ими дальнейшей военной службы будут приниматься аттестационными комиссиями. Абсолютное же большинство достойно справилось с 6-недельными испытаниями. Более того, руководством сборов к окончанию учёбы было отмечено значительное улучшение показателей по всем дисциплинам, в особенности по физической подготовке, у всех без исключения курсантов.

2 июля началось обучение второго потока военнослужащих, проходящих военную службу по контракту. Курс интенсивной общевоинской подготовки предстоит пройти более 3 тыс. мужчин и около 1,5 тыс. женщин-военнослужащих. Планируется добавление в программу обучения новых элементов. К примеру, форсирование водной преграды.

Пресс-служба
Восточного военного округа.

Труба зовёт

СЛУЖИТЕ НА СОВЕСТЬ, РЕБЯТА!

Первая группа из 3 тысяч приморских юношей нынешнего призыва отправилась на службу в Вооружённые Силы России



На торжественных проводах призывников в краевом сборном пункте со словами напутствия выступили врио крайвоенкома Владимир Котенков, руководители ветеранских организаций Яков Кан, Сергей Кондратенко и Александр Фёдоров, представители общественности, священнослужители.

Примечательно, что почти все нынешние призывники будут проходить службу в войсковых частях Восточного военного округа, в том числе и на кораблях Тихоокеанского флота. Другая примета современности - новобранцам разрешено пользоваться сотовой связью. И многие сразу после торжественного построения на плацу поспешили позвонить родителям, рассказать о впечатлениях и маршруте своего следования к месту службы.

- Не волнуйся, Аня, всё хорошо! - по-военному коротко сказал в телефонном разговоре своей жене Николай Черкера, призывник из районного центра - села Яковлевки.



- Мы поженились месяц назад, - поведал мне Николай. - И тут - повестка из военкомата. Но я всё-таки решил: надо отслужить. Чтоб как у нормальных парней было. Знаете, меня теперь дома жена ждёт. Так что армейский год пролетит быстрее...

Перед отъездом автобусов к новобранцам ещё раз подошли ветераны. Среди крепких рукопожатий и добрых пожеланий особенно вылезли в память слова 91-летнего фронтовика председателя совета ветеранов Владивостока Якова Григорьевича Кана: «Служите на совесть, ребята! И помните, вам доверена безопасность нашей Родины...»

Хочется верить, что напутствие ветерана станет путеводным в ратной службе молодых приморцев, которым предстоит с оружием в руках встать на защиту священных рубежей России.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.



Цунами

...И, словно цунами, накрыла «врага» морского десанта атака

Второго июля в районе одной из бухт залива Анива на о. Сахалин состоялся очередной практический этап крупномасштабных командно-штабных учений Тихоокеанского флота по десантированию морской пехоты на необорудованное побережье.

После завершения перехода морем из Приморья на Сахалин морским пехотинцам была поставлена задача отвоювать у условного противника плацдарм на морском побережье. Особенностью данного десантирования, помимо высадки в незнакомом месте, стало совместное участие морских пехотинцев из

Приморья и Камчатки. Всего к манёврам было привлечено более 50 единиц боевой техники и около 500 военнослужащих морской пехоты. Операцию по десантированию поддерживало более 10 боевых кораблей.

По классической схеме корабельная ударная группа подавала огневые точки закрепившегося на побережье противника. Вслед за этим был высажен воздушный десант. Одновременно в дело вступили группы разграждения на боевых вертолётах и специальные подразделения разведчиков на быстрходных лодках. На финальном этапе высадки в бой вступила главная ударная сила -

десантно-штурмовые роты на боевой технике. Несколько рот морской пехоты на бронетехнике, преодолев по воде несколько сотен метров, с ходу вступили в бой с неприятелем, в роли которого выступили военнослужащие отдельной мотострелковой бригады Восточного военного округа.

Через час бой, начавшийся на побережье, переместился на войсковой полигон в районе пос. Таранай, где мотострелки и морские пехотинцы выполнили ряд боевых упражнений из всех видов оружия.

Пресс-служба Восточного военного округа.



Президент
Татарстана
посетил
корабли ТОФ



29 июня, в рамках визита во Владивосток, президент Татарстана Рустам Минниханов посетил корабли Тихоокеанского флота МПК «Советская Гавань» и подводную лодку Б-260 «Чита».

В ходе знакомства с военными моряками Рустам Нургайлиевич отметил, что Татарстан уже пятый год лидирует среди регионов Российской Федерации по организации и проведению призыва в Вооружённые Силы. Для высокого гостя была проведена экскурсия по кораблям,

после чего в кают-компании малогабаритного корабля президент поволжской республики пообщался с проходящими службу на Тихоокеанском флоте земляками. В ходе беседы он выразил уверенность, что флотская служба даст молодым людям закалку, которая впоследствии пригодится и в гражданской жизни. Подчеркнув, что каждый уважающий себя мужчина должен уметь владеть оружием.

Тимур ГАЙНУТДИНОВ.

Залог успеха - в мастерстве

Отличную выучку продемонстрировал во время выполнения учебно-боевых задач в море экипаж малогабаритного корабля «Метель», возглавляемый капитаном 3 ранга Олегом Потаповым.

Свои главные усилия моряки направили на неустанный наращивание боевого мастерства, поддержание высокой боевой готовности вверенной им техники и оружия. Этому во многом способствовало организованное на корабле военно-морское соревнование. Благодаря заботе командования до моряков постоянно доводились его итоги и секреты мастерства лучших специалистов.

Умело и результативно проводилась эта работа в подразделении минно-торпедной боевой части, что позволило её командиру старшему лейтенанту Рустаму Гилязиеву активизировать действия подчинённых и выполнить с высоким качеством поставленные задачи.

Вернувшись в базу, экипаж противолодочников успешно использует накопленный во время выхода в море опыт. И хотя сейчас личный состав корабля решает иные задачи, подразделение офицера Р.Гилязиева не сдаёт передовых рубежей, готовится подтвердить звание отличного в летнем периоде боевой учёбы.

«Горжусь своим кораблём»

В экипаже гвардейского ракетного катера, командует которым гвардии капитан 3 ранга Игорь Гогоушко, хорошо известен старшина команды артиллерийского оружия гвардии главный старшина контрактной службы Валентин Шулепа.

Для сослуживцев он человек, не только досконально знающий своё дело, но и готовый прийти на помощь товарищу в любую минуту. Поэтому за годы службы на корабле его авторитет достиг значительной высоты.

Особенности воинской специальности определяют многообразие повседневных обязанностей младшего командира. Практически каждый день он занят осмотром, проверкой, наладкой вверенной ему техники и оружия. Во многом благодаря его усилиям заведование работает безотказно, а подчинённые соблюдают все положенные нормы и

требования безопасности. Не было случая, чтобы возглавляемая им команда командоров не справилась с поставленной задачей.

Получившая флотская закалка даёт гвардии главному старшине возможность всегда профессионально и чётко выполнять свои служебные обязанности, от которых напрямую зависит степень повседневной готовности его подразделения.

- Служу на ракетном катере уже немало лет и знаю его как свои пять пальцев, - говорит Валентин Шулепа. - Чувствую корабль, как человека, и даже скучаю, если слишком долго нахожусь на берегу. И конечно, испытываю чувство гордости от того, что служу именно здесь, ведь наш корабль имеет настоящую боевую биографию.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

На Гавайских островах стартовал «Римпак-2012»

Отряд боевых кораблей Тихоокеанского флота с неофициальным визитом посетил объединённую военно-морскую базу США Пёрл-Харбор.

На пирсе прибывший ОБК ТОФ встречали командир объединённой ВМБ Пёрл-Харбор капитан 1 ранга Джеймс, командир корабля-хозяина эсминца «Пол Гамильтон» капитан 2 ранга Скотт Карролл и офицер по связям военно-морских сил США Шэннон Чонг.

Первый день пребывания моряков-тихоокеанцев на Гавайских островах прошёл в традиционных для такого визита встречах. После церемонии встречи на борту большого противолодочного корабля «Адмирал Пантелеев» ТОФ прошло рабочее совещание. От американской стороны участвовали старшие помощники командиров кораблей, представители фирм организации отдыха и туризма. На совещании обсуждались вопросы материально-технического обеспечения и снабжения, а также планирование мероприятий визита.

После рабочего совещания российская делегация нанесла протокольный визит командиру корабля-хозяина эсминца «Пол Гамильтон».

От российской стороны присутствовали командир ОБК ТОФ капитан 1 ранга Сергей Собоков, командир БПК «Адмирал Пантелеев» капитан 1 ранга Петр Подкопайло и офицеры связи. После обеда состоялась первое совместное совещание по проведению учения «Римпак-2012», на котором обсуждались эпизоды учений.

Вечером на приёме от имени командующего Тихоокеанским флотом ВМС США прошла официальная церемония открытия международного учения «Римпак-2012».

Напомним, что международные учения «Римпак» традиционно проводятся уже в 23-й раз с периодичностью один раз в два года, но российские корабли в них будут участвовать впервые. В учении 2012 г. примет участие более 20 тыс. военнослужащих из 22 стран мира, будут задействованы 45 кораблей и судов различных классов, 100 самолётов. Активная фаза крупномасштабных манёвров пройдёт с 11 июля по 2 августа 2012 г.

Вернутся российские моряки в главную базу ТОФ в конце августа.

Пресс-служба
Восточного военного округа.

Начфизы аттестованы

Все флотские специалисты по физподготовке успешно прошли аттестацию.

На базе Военного института физической культуры в Санкт-Петербурге завершилась проверка специалистов по физподготовке. Они продемонстрировали свои теоретиче-

ские знания, методические навыки и практическую подготовленность.

По сумме трёх показателей проводилась итоговая оценка. Из двадцати флотских специалистов четверо получили отличные оценки, а остальные - «хорошо».

Наш корр.

Сегодня - праздник, завтра - сотрудничество!

Жители нашего края за двадцать лет привыкли, что сабантуй обычно проходит на стадионе в Вольно-Надеждинском. На торжестве плуга (так переводится сабантуй с татарского) можно отведать отменный плов, увидеть выступления творческих коллективов многонационального Приморья, стать болельщиком на спортивных состязаниях борцов.
В нынешнем году поменялось не только место проведения этого праздника, но и его статус. Теперь уже всероссийский сабантуй прошёл на этот раз во Владивостоке. Национальному татарскому празднику, который 12 лет назад получил статус федерального и проводится в различных регионах страны, в нашем городе постарались придать дальневосточный колорит. Особенности муссонного климата придали этому колориту дополнительную специфику. В разгар праздника циклонический тропический вихрь дал себя знать проливным дождём.



Основными площадками праздника стали стадион «Динамо» и примыкающая к нему набережная Спортивной гавани. Здесь на двух сценах проходили выступления национальных профессиональных артистов с Волги и лучших самодеятельных коллективов Приморья.

В торжественной церемонии открытия XII федерального сабантуя приняли участие губернатор Приморья Владимир Миклушевский и президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. Президент Татарстана приехал на праздник во главе большой делегации из Казани и Нижнекамска. Театрализованное представление познакомил зрителей с татарскими национальными обычаями и культурой.

Кульминацией праздника стали Всероссийские соревнования по национальной борьбе куреш. Кстати сказать, участие в них могли принять батыры со всей страны. Главной наградой победителю был подарок от президента Татарстана - легковой автомобиль, а также неперенный приз таких состязаний - живой баран.



На оживлённой улице расположились павильончики участвовавших в сабантуе общественных национально-культурных организаций края. Каждую национальную выставку издавала знавала по характерным узорам панно, под которыми разместились выставки национальных кухонь, экспозиции декоративно-прикладного творчества. Здесь можно было вылепить горшочек из глины, самостоятельно выковать что-нибудь на настоящей наковальне, приобрести национальные сувениры. И конечно, пообщаться к традиционному, исконно народному искусству песни и танца.

Празднику предшествовало заключение соглашения о сотрудничестве между Приморским краем и Республикой Татарстан. Федеральным сабантуем послужил точкой отсчёта для более тесных деловых связей между нашим краем и Республикой Татарстан. По словам губернатора Приморского края Владимира Миклушевского, планируемое сотрудничество включает взаимодействие в сфере внедрения технологий «электронного правительства», подготовки волонтеров на саммит во Владивостоке и универсиаду в Казани.

В этот же знаменательный для Владивостока день руководители двух субъектов Российской Федерации побывали на закладке первого камня мечети, которая будет построена в нашем городе.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Фото автора и Таисии НАСАЛЕВЦ.



ВЫСТАВКИ



«Я верю в парус - символ красоты...»

Персональная выставка художника-мариниста члена Владивостокского морского собрания Валерия Шилева, открывшаяся в Доме офицеров флота, включает 30 работ, созданных в основном за последние годы. В эти дни многое сошло вместе. Только что с большим успехом прошла выставка картин Шилева в Находке («Морские ворота России»), причём он преподнёс часть экспозиции в дар городу на его день рождения. Кстати сказать, и сам Валерий Иванович на днях отметил свой 64-летие. Конечно, на открытии выставки в ДОФе ему дарили в основном цветы. А он ответил в манере, хорошо всем известной: передал в дар Военно-историческому музею Тихоокеанского флота недавно созданную живописную работу, посвящённую подвигу отряда владивостокских крейсеров в русско-японской войне 1904-1905 годов.



Родом Валерий Шилев из вятских краёв, из Кировской области, но уже тридцать лет живёт и трудится в Приморье, в посёлке Преображение Лазовского района. И неудивительно, что на многих работах живописца любовно воспроизведены пейзажи хорошо знакомого побережья: военные и рыбацкие причалы, солнечный свет сквозь туман над островами, скалистые мысы, отливающие в погожий день красной медью, дикие пляжи, где бродят морские птицы. От устья тихой реки начинается океан, как продолжение бесполой реки и привычного бытия человека. Река, стремительно промчавшись через лесные распадки и буреломы, склоняется перед мощью океана к временному умиротворению.

Стоит заметить, что спокойная гладь глубоких заливов и уютных бухт в передаче художника всегда заключает в себе ожидание значительных и тревожных перемен. Это идёт от проникновенного внимания автора к известным и малоизвестным страницам отечественной истории, от его обострённого чутья на детали, сочетания которых усиливают живописную выразительность работы. «С думой о России» - на этом холсте изображён флагманский корабль Петра I «Ингерманланд», ведомый державным штурманом, искусно маневрирующим при свежем ветре. Глубоким проникновением в историю зарубежного Дальнего Востока замечательна, к примеру, картина «Визит Тихоокеанской эскадры («Гайдамак», «Алмаз», «Витязь») в Гонконг в 1872 году».

У людей любознательных в наше время популярны краеведческие издания, посвящённые истории географических названий на карте Приморья.

Творчество живописца, без сомнения, одухотворяет эти, как правило, сухоовато изложенные факты. Чаще всего изображённый художником корабль, в честь которого назван бухта, остров или скала, словно бы увиден с другого корабля, команда которого по примеру флагмана срочно заменяет основной парус штормовым. Изображая военные корабли, экипажи которых выполнили задачу по десантированию в бухты южного Приморья, живописец считает своим долгом самым точным образом передать их облик, вплоть до особенностей компоновки бегучего и стоячего такелажа.

Будучи по роду своего увлечения яхтенным рулевым, Валерий Шилев признаётся, что верит в парус «как символ красоты»: «Люблю парусники, которые в конце XIX века превратились из транспортного средства в настоящее произведение инженерного искусства. С тех пор пройден огромный путь. Верю, что личный состав Военно-Морской Флота России, взяв на вооружение новые корабли, сохранит традиции беззаветной отваги, лихости и патриотизма, которые были присущи их предшественникам».

Выступивший на открытии выставки командующий Тихоокеанским флотом контр-адмирал Сергей Авакянц заметил, что картины Валерия Шилева вызывают отклик не только у прирождённых моряков, но и у всех людей, заинтересованных в укреплении позиций России на Дальнем Востоке во всех сферах. Произведения живописца прививают молодёжи чувство гордости за свершения старших поколений военных моряков.

Владимир МИХАЙЛОВ.

Фото автора.

Кинофестиваль

Фильм о подводниках в числе победителей



Преобладающей на фестивале оказалась тема экологии, сосуществования человека и Мирового океана. Документалисты из разных стран, заботясь о будущем, рассказывали о сегодняшних проблемах. «Что происходит в Тихом океане после Фукусимы» - вопрос тележурналистов японской корпорации Эн-эй-кей перекликается с работами российских каналов «Россия-1» и Russia Today об уникальных морских заповедниках Дальнего Востока и нашествия акул. Северный морской путь через Арктику стал общей темой для телевизионщиков из Санкт-Петербурга, Южной Кореи и Канады.

Тысячи людей оказались причастными к фестивалю и его результатам - фильмы-номинанты предлагались с 23 июня для просмотра и голосования на интернет-сайте фестиваля, каждый желающий мог стать членом огромного зрительского жюри. Свои оценки конкурсным работам выставили также участники просмотров, среди которых корреспонденту «БВ» встретились моло-

Во Владивостоке прошёл 8-й Международный фестиваль документальных фильмов и телевизионных программ «Человек и море». Фестиваль, организованный Всероссийской государственной телерадиокомпанией, представляет морские города и регионы России: Калининград, Мурманск, Санкт-Петербург, Сахалин, Приморье. Всего на конкурс поступило более 50 работ, в программу фестиваля вошло более 20 лет из Японии, Южной Кореи, Чехии, Украины, Гонконга.

дые воины-тихоокеанцы, побывавшие на фестивале и получившие массу впечатлений. Но было и традиционное жюри, в состав которого вошли люди, составляющие гордость нашего города: Виктор Мисков, Вадим Абоносимов, Михаил Рубканов, Борис Приходько.

Своими впечатлениями о кинофоруме поделился вице-адмирал в отставке Борис Приходько: «Нынешний фестиваль расширил свою географию и тематическое разнообразие. Среди других мы посмотрели замечательный фильм о подводниках «Орден прочного корпуса».

История эта началась в прошлом году, когда был показан маленький фрагмент встречи бывших служивцев-подводников. Я как член жюри и бывший подводник, конечно, хотел выдвинуть такой фильм в номинацию нашего фестиваля. Посоветовавшись с председателем клуба подводников Александром Коновым, мы включили в план работы морского собрания презентацию этой работы на фестивале. По-моему, картина получилась отличная. Документальная история создания и служе-

ния первого атомного подводного корабля не оставила равнодушным никого в зале. Уникальность постройки подводной лодки заключалась ещё и в том, что происходило это здесь, на Дальнем Востоке. В Комсомольске-на-Амуре замечательный коллектив кораблестроителей блестяще выполнил поставленную правительством новую для себя задачу. После К-45 были построены десятки других подлодок, сошедших со степеней этого предприятия».

Говорит бывший командир подводной лодки капитан 1 ранга в отставке Николай Латышев: «Мне очень приятно, что в программе нынешнего фестиваля нашлось место фильму, который рассказывает о нашем подводном флоте. Эти воспоминания очень дороги каждому из нас. Спасибо всем, кто был причастен к созданию этой картины».

А это мнение бывшего флагманского минёра - подводника Александра Ярилова: «В этом зале собрались

не только ветераны-подводники, но и сегодняшние воины-тихоокеанцы. Фестиваль объединил разные поколения военных моряков, а фильм о первой подводной лодке показал, какой была служба рыцарей прочного корпуса».

Евгений Кунихев, матрос-тихоокеанец: «Я призвался на Тихоокеанский флот из Омской области и, конечно, очень рад побывать на таком фестивале. Открытием для меня и моих товарищей стал фильм о подводниках. Мы получили карточки и также станем сегодня участниками большого зрительского жюри».

Мнения ветеранов-подводников и молодых воинов-тихоокеанцев не разошлись с точкой зрения всех участников зрительского жюри: фильму «Орден прочного корпуса» присуждена победа в номинации «ВМФ».

Номинацию «Морской спорт» завоевал творческий коллектив телевидения Сибири с фильмом «Буерный чемпионат России». В номинации «История» победила работа «Владивостокская крепость». В номинации «АТЭС» предпочтение отдано московскому телеканалу «Вести» и его работе «Белухи на острове Русском». Лента владивостокского журналиста Дмитрия Рудаса «Краски лета» стала лучшей в номинации «Подводная камера». Работа журналистов Приморского телевидения «Схватка», рассказывающая о нападении акул в прошлом году, признана лучшей в номинации «Экология».

Гран-при Международного фестиваля телевизионных фильмов «Человек и море» получила документальная лента «Херды ириоз», созданная творческой группой Корейского образовательного телевидения.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Фото автора.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР -

Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.
 ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает и не возмещает, в перепику с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Депутат редактор Н.Пискунова. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец. Набор Т.Титоренко. Корректоры Е.Рыбалова, Р.Долгоновская.

ТЕЛЕФОНЫ:

Депутат редактор - (423) 241-42-00. Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46. Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 241-42-61. Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и писем) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.